

Бразилія

ПАМЯТИ Ф. П. МАКУРИНА.

(Письмо из Ріо де Жанейро).

7 декабря 1937 года в местной больнице "Мизерикордія" скончался офицер Русской Императорской Армии — художник и скульптор Федор Петрович Макурин.

Эта смерть вызвала искреннюю скорбь не только в Русской колоніи, но и среди бразильской интелигенции, любящей и цѣняющей Русское искусство. Покойный оставил много скульптурных работ и картин. Посмертную выставку этих картин организовало "Содружество Бразильских Атистов" в котором Ф. П. Макурин при жизни принимал деятельное участие и почти ежегодно выставлял там свои работы. На последней выставке в сентябрь 1937 года исключительным успехом пользовались его "Икона" и "Поцѣлуй" (дерево). "Икона" оказалась лебединой пѣсней художника.

Ф. П. Макурин родился 14 марта 1884 в Нижнем Новгородѣ, в семье бѣдного приказчика рыбной лавки. По окончаніи ремесленного училища и пензенского художественного училища, Макурин уѣзжает в Москву и поступает в Московское Училище Живописи, Ваянія и Зодчества, которое с успехом и заканчивает. Во время войны Макурин опредѣляется в Московское Александровское училище, оканчивает его по первому разряду и откомандировывается на сѣверный фронт в 55-й Сибирскій Стрѣлковый полк. Раненого, контуженного и отправленного газами Макурича, революція 1917 года застает в чинѣ штабс-капитана. Затѣм гражданская война, мятарства эмигранта и, наконец, в 1930 году он попадает в Бразилію и всецѣло отдаётся своему любимому дѣлу — скульптурѣ и живописи.

Да будет ему легка чужая земля под чужим небом.

Илья Май.